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Cacilda Guarim Pró-Reitoria de Ensino
Nair Mendes de Oliveira Pró-Reitoria de Ensino
Marilane Alves da Costa Pró-Reitoria de Ensino
Xisto Rodrigues de Souza Pró-Reitoria de Pesquisa e Inovação
João Vicente Neto Direção Geral – Campus Avançado LRV

REDATOR DA SÚMULA/ATA DO CONSUP/IFMT
Ewerton Viegas Romeo Miranda Revisor de Textos

SECRETÁRIA DO CONSUP/IFMT
Nádia Louise Dias de Sousa Freitas Assessora da Reitoria

PAUTA:

 
ASSINATURA DE TERMO DE COMPROMISSO

A reunião foi iniciada com a assinatura do termo de compromisso do Prof. Nelson Ito Suzuki,  que
assumirá  a  titularidade  neste  Conselho  Superior,  como  representante  do  Colégio  de  Dirigentes  –
CODIR, em substituição ao Prof. Degmar dos Anjos.

1 - LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA

Foi  feito  pedido  de  alteração  da  Ata  da  22ª  Reunião  Ordinária,  realizada  no  dia  30/09/2015,  pela
conselheira Maria Edna, o que foi atendido, sendo aprovada a ata.

2 - INFORMAÇÕES GERAIS

2.1 - José Bispo Barbosa (Presidente)

-  Foi  fechado  convênio  com o  Instituto  Superior  de  Contabilidade  de  Administração –  ISCAP,  do
Instituto Politécnico do Porto – IPP, para realização de dois programas de Mestrados Interinstitucionais
– Minter, sendo eles: Assessoria de Administração e Contabilidade e Finanças, com disponibilização ao
IFMT de 15 vagas para cada curso (o Instituto Federal Goiano - IFG também participará desse Minter).
O início do processo de seleção está previsto para o mês de fevereiro de 2016.

-  Foi  firmada parceria  entre  IFMT e a Universidade de Cuiabá (Unic)  para realização de curso de
Mestrado  Acadêmico  em  Ensino,  com  oferta  de  20  vagas.  Foi  aprovado  também  Mestrado  em
Computação com a Universidade Federal Fluminense - UFF, com disponibilização de 25 vagas aos
servidores  do  IFMT.  Ainda  com  a  UFF,  está  adiantada  parceria  para  realização  de  Mestrado  em
Administração.

-  Foi  lançado  edital  de  Doutorado  Interinstitucional  -  Dinter  em  Sociologia  em  parceria  com  a
Universidade Federal de São Carlos – UFSCar e a Universidade do Estado de Mato Grosso – Unemat.
Serão disponibilizadas 4 vagas aos servidores do IFMT. O início das aulas está previsto para meados do
mês de fevereiro.

- O governo federal, há aproximadamente 40 dias,  não repassa financeiro aos órgãos da administração
pública federal, entretanto foi emitido decreto possibilitando o repasse ao MEC. Dessa forma, a situação
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deve ser harmonizada nos próximos dias.

- A Pró-Reitoria de Desenvolvimento Institucional - PRODIN tem trabalhado juntamente às demais pró-
reitorias e departamentos da reitoria na reformulação do Regimento Geral do IFMT, que posteriormente
será encaminhado para apreciação e relatoria neste conselho. Uma das proposições é de que a análise
dos Projetos  Pedagógicos  de Cursos seja analisado pelo Conselho de Ensino, Pesquisa,  Extensão e
Cultura – CEPEC.

- Nos próximos dias será iniciado o processo para eleição da CPA (Comissão Própria de Avaliação).

- Foi deflagrado o processo eleitoral para a escolha do Diretor Geral do Campus Rondonópolis.

- O Campus Cuiabá - Bela Vista receberá visita de equipe de avaliadores do INEP, para avaliação do
Plano de Desenvolvimento  Institucional  (PDI)  2014-2018.  O presidente  explicitou  que os  institutos
federais que possuem mais de 10 campi devem ter 02 (dois) campi avaliados.

- Na próxima reunião deste conselho, que será realizada no dia 14 de dezembro, será deflagrado o
processo eleitoral para escolha dos conselheiros – com mandato de março/2016 a março/2018.

- O conselheiro André Luís foi parabenizado pela classificação no recente concurso público realizado
para provimento de vagas das carreiras do  Magistério do Ensino Básico, Técnico e Tecnológico e de
Técnico-Administrativo em Educação do IFMT.

- A equipe do IFMT que participou do X Congresso Norte-Nordeste de Pesquisa e Inovação - Connepi,
realizado no Acre, entre 30 de novembro e 03 de dezembro, foi parabenizada pelo ótimo desempenho,
especialmente do Campus Cáceres, que contou com maior número de representantes e conquistou o
primeiro lugar no Desafio de Ideias.

Ruy de Oliveira (Conselheiro – Representação Docente)

O Conselheiro Ruy de Oliveira solicitou resposta ao requerimento encaminhado por ele à presidência
deste conselho superior, em que discorre sobre as atividades, regulamentação e atribuições do conselho,
que,  em sua perspectiva,  não vem atuando de modo a refletir  e deliberar sobre as diretrizes para a
atuação do IFMT, não zelando, ainda, pela execução de sua política educacional. O conselheiro disse
que esse requerimento reforça suas solicitações encaminhadas desde o ano passado, mas que não foram
respondidas. Ele complementou dizendo que muitas de suas propostas nessas solicitações estão sendo
implementadas pela gestão, mas o Conselho não tem participado delas efetivamente. Ruy pediu aos
colegas conselheiros que refletissem sobre o seu trabalho no Conselho que tem sido construtivo, na
medida em que ele não tem apenas questionado, mas também sugerido várias ações para que o trabalho
do Conselho melhore. O Conselheiro acrescentou que na sua opinião a transparência no trabalho do
Consup é fundamental e, por isso, ele vem fazendo o seu relato das reuniões de forma fidedigna e
colocado o seu ponto de vista nas questões que ele entende que devem ser alteradas. Ele disse que a
democratização é um direito nos institutos e dessa forma o Conselho deve participar, assim como ele
tem visto em regimentos de outros institutos, das decisões que definem os rumos do IFMT, porque na
opinião do conselheiro, o trabalho do Conselho tem sido focado em aprovar ou não o que a gestão
propõe. Ele afirmou que hoje os conselheiros não dispõem de uma visão clara do que está acontecendo
em todo o instituto, por exemplo.   

O Conselheiro  Ruy esclareceu que ele  tem criticado muito  o trabalho de avaliação dos  PPCs pelo
Consup.  Disse  que  desde  o  ano passado ele  vem falando disso  e  que tal  trabalho refere-se a  uma
avaliação técnica que tem sobrecarregado demais os conselheiros. Embora seja um trabalho importante,
na opinião do conselheiro,  o Consup precisa tratar de assuntos fundamentais que definirão o que o
instituto vai alcançar nos próximos anos, mas não tem tido tempo para isso, uma vez que a pauta das
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reuniões está congestionada com PPCs a serem avaliados. Disse que ficou satisfeito em saber que há a
proposta,  na reformulação do Regimento  Geral,  de  que o  CEPEC passará  a  fazer  essas  avaliações
técnicas de PPC. Complementou dizendo que o Consup deverá continuar aprovando tais PPCs, mas se
baseando no parecer consubstanciado do CEPEC, que fará a avaliação técnica.

Ruy entende que tem sido bastante paciente com as suas demandas, na medida em que no ano passado
ele solicitou a criação de quatro comissões para que este Conselho definisse, junto com a gestão, onde a
instituição deve chegar, mas não foi atendido. Como exemplo, ele citou a reformulação em curso do
Regimento Geral, que foi proposto por ele no Consup no ano passado, mas que até o momento o Consup
não está participando desse trabalho fundamental para o IFMT, e irá apenas receber um documento
pronto para aprovar ou não. Ele enfatizou que não acredita nesse modelo de gestão, em que a gestão
propõe o que ela mesma vai executar. Ruy esclareceu que não estava questionando a seriedade das
pessoas da gestão, mas que certamente esse modelo não é o adequado. Para o conselheiro, o Consup,
que está acima da gestão,  deveria estabelecer  como a gestão tem de trabalhar  e caberia à gestão a
execução do proposto pelo Conselho. 

O conselheiro Ruy ressaltou a importância do Consup como o local onde as decisões estratégicas para o
desenvolvimento  da  instituição  devem  ser  tomadas  e  que,  por  isso,  decisões  importantes  como  a
expansão do IFMT, entre outras, deveriam sim ser submetidas ao Consup, mas infelizmente isso não
vem acontecendo,  pois  no  máximo o  Conselho é  informado  da  abertura  de  um novo campus.  Ele
mencionou que o relatório de gestão a ser aprovado em março do próximo ano deve ter como base o
PDI e o plano de ações do ano anterior, mas tal plano de ações não foi apresentado à atual gestão do
Consup. Ruy acrescentou que tal plano foi solicitado ao presidente na semana anterior, e ele espere uma
resposta o mais breve possível.  

Em seguida, o conselheiro apontou algumas solicitações que, em sua perspectiva, contribuiriam para um
trabalho mais eficiente do colegiado:
-  um calendário para as reuniões do Consup, criticando as duas reuniões agora em dezembro num
espaço de 7 dias, recheadas de avaliações de PPCs na pauta; 
- uma cópia da ata final por e-mail, porque hoje os conselheiros recebem apenas uma proposta de ata a
ser avaliada, a qual pode ser alterada por solicitações dos conselheiros, mas o documento final não é
enviado aos conselheiros; 
- a proposta orçamentária dividida por campi; 
- o plano de ações anual; 
- transparência nas reuniões, com transmissão e disponibilização, audiovisual, das reuniões do Consup
na internet, o contribuirá com o comprometimento dos trabalhos no Conselho; 
-  reformulação do regimento interno do Consup,  que foi  criado nos  primórdios  do IFMT.  Isso foi
solicitado  em 2014 mas  até  o  presente  o  Conselho ainda  não  trabalhou nisso.  O conselheiro  Ruy
entende que a atua gestão do Consup tinha que ter feito no mínimo essa reformulação.

O conselheiro Ruy encerrou dizendo que os conselheiros precisam quebrar paradigmas, pois a forma de
trabalho atual do Conselho pode não ser a melhor, o que justifica o repensar do que está sendo feito no
Conselho; e que as reuniões do Consup são muitas caras, com membros de vários campi e membros
externos, para não tratarem de assuntos fundamentais para o bem do IFMT.

José Bispo Barbosa (Presidente)

O presidente do conselho disse que o regimento da instituição está sendo discutido com representação
de todas as pró-reitorias e diretorias sistêmicas da reitoria, bem como da auditoria interna, e após a
realização das reflexões o documento será encaminhado para relatoria. 
Glaucia Barros,  Pró-Reitora de Desenvolvimento Institucional e conselheira,  acrescentou que outros
regimentos e regulamentos estão sendo discutidos, como o regimento interno do Colégio de Dirigentes –
Codir e regulamentos da Pró-Reitoria de Ensino - PROEN. Ela disse que, antes da apreciação pelo
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conselho, os documentos serão encaminhados aos campi para averiguação e contribuições. A pró-reitoria
reforçou que o PDI é um documento público, podendo ser consultado a qualquer momento, e disse que o
planejamento e metas dos campi estão sendo acompanhados. 
 
2.2 – Justificação de Ausência

          Alessandro Ferronato (Docente) – aulas no campus
             Leila Alves (Téc. Adm.)  – viagem
             Ronaldo Sousa (Téc. Adm.) - férias
             Paulo Santos (Téc.Adm.) - curso fora do Estado
             Celso Oliveira (Egressos) – compromisso assumido anteriormente

 

3 - ORDEM DO DIA 

SOLICITAÇÃO DE INVERSÃO E INCLUSÃO DE PAUTA: 

Solicitação de inversão de pauta, para que as propostas dos Regulamentos de Pesquisa, elaborados pela
PROPES, sejam analisadas primeiro, pois prof. Ademir irá viajar para Rondonópolis.

Submetida à votação,  a inversão de pauta para que as propostas dos Regulamentos de Pesquisa,
elaborados pela PROPES, sejam analisadas primeiramente foi aprovada.

- Resolução Nº 079 – PPC Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas –
São Vicente/Campo Verde.

Submetida à votação,  foram aprovadas correções na Resolução Nº 079 - PPC Curso Superior de
Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas – São Vicente/Campo Verde , sendo a mesma
assinada novamente, devido a alguns erros.

ITENS NA PAUTA QUE JÁ FORAM APROVADOS, MAS QUE FALTOU RESOLUÇÃO DE APRO-
VAÇÃO DE AD REFERENDUM DE FUNCIONAMENTO E ALGUMAS CORREÇÕES DE INFOR-
MAÇÕES:

3.3 – Apresentação de parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em
Administração  Integrado  ao  Nível  Médio,  do  IFMT/Campus  Pontes  e  Lacerda  –  Processo  nº
23198.018764.2015-81 – Relator: Conselheiro Ronaldo Alves;

Submetida à votação,  a Resolução Ad Referendum do funcionamento do curso foi aprovada, por
meio da Resolução CONSUP Nº 101/2015.

3.5 – Apresentação de parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso de Licenci-
atura em Ciências da Natureza, do IFMT/Campus Rondonópolis – Processo nº 23188.001633.2015-84 –
Relator: Conselheiro Dimorvan Brescancim;

Submetida à votação, foram aprovadas as correções das Resoluções CONSUP Nº 081 e 082, de 30
de setembro de 2015, sendo a mesma assinada novamente.

                Ata da 23ª Reunião Ordinária do CONSUP/IFMT –  Data: 07/12/2015.
5



3.9 – Apresentação de parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Superior de
Bacharelado em Turismo, do IFMT/Campus Cuiabá – Processo nº 23188.001120.2013-10 – Relatora:
Conselheira Glaucia Barros;

Submetida à votação,  a Resolução Ad Referendum do funcionamento do curso foi aprovada, por
meio da Resolução CONSUP Nº 102/2015.

 DEMAIS ITENS DA PAUTA
   
ITENS SOBRE PESQUISA:

3.7 – Apresentação de parecer sobre Proposta de aprovação do Regulamento para criação, institucionali-
zação e supervisão dos Grupos de Pesquisa do IFMT – Processo nº 23188.017448.2015-10 – Relatora:
Conselheira Gilma Chitarra;

A Conselheira Gilma Chitarra disse que já há grupos de pesquisa atuando no IFMT, e enfatizou que a
criação, institucionalização e supervisão dos grupos promoverá, entre outras coisas, a sinergia e articula-
ção entre Ensino, Pesquisa e Extensão, atendendo às diversas modalidades de ensino, além de proporci-
onar o desenvolvimento de pesquisas para o atendimento de demandas sociais, do mundo do trabalho e
da produção, com contribuição para o desenvolvimento local, regional e nacional. Desa forma,  a conse-
lheira posicionou-se favoravelmente à aprovação do regulamento. 
O conselheiro Ruy de Oliveira expressou que deve ser discutida a possibilidade de a carga horária do
docente participante dos grupos seja contemplada no Plano de Trabalho Docente.
Submetida à votação, a Proposta de aprovação do Regulamento para criação, institucionalização e
supervisão dos Grupos de Pesquisa do IFMT, foi aprovada, por meio da Resolução CONSUP Nº
103/2015.

3.10 – Apresentação de parecer sobre Proposta de aprovação do Regulamento do Comitê de Ética em
Pesquisa do IFMT – Processo nº 23188.017449.2015-56 – Relatora: Glaucia Barros;

A Conselheira Glaucia Barros elucidou que um dos objetivos do regulamento é contribuir para o desen-
volvimento da ciência e da tecnologia em todas as áreas, dentro dos padrões éticos. Ela reforçou que a
criação e institucionalização do comitê propiciará, entre outros coisas, publicações dos trabalhos em re-
vista científica. Assim, a conselheira demonstrou parecer favorável à aprovação do regulamento. 
O Conselheiro Ruy de Oliveira propôs modificação no parágrafo único do Art. 36, que trata das altera-
ções, totais ou parciais, no regulamento. De acordo com o conselheiro, as alterações somente deverão
entrar em vigor após apreciação e aprovação no CONSUP, e não no CONSEPE, conforme consta no do-
cumento original.
Submetida à votação, a Proposta de aprovação do Regulamento do Comitê de Ética em Pesquisa do
IFMT foi aprovada com a alteração indicada, por meio da Resolução CONSUP Nº 104/2015.

3.15 – Apresentação de parecer sobre Proposta de aprovação do Regulamento da Comissão de Ética no
Uso de Animais do IFMT – Processo nº 23188.017450.2015-81  - Relatora: Conselheira Cassiana Kis-
sel;
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A Conselheira Cassiana Kissel falou, inicialmente, que solicitou algumas alterações estruturais no docu-
mento, sendo todas elas atendidas. Em seguida, expressou que a comissão de ética tem o objetivo de ze -
lar pela ética, pela integridade e pela dignidade dos animais envolvidos em projetos de ensino e pesqui-
sa. Ela ressaltou que, diferentemente do regulamento anterior, que é geral, a comissão de ética no uso de
animais será delegada por portaria e expedida pelo diretor geral de cada campus. Cassiana explicitou
que para a construção do documento foram observadas a política, diretrizes e normas competentes. Isso
posto, relatou parecer favorável à aprovação do regulamento.
O Conselheiro Ruy de Oliveira propôs alteração no Art. 26, que trata das alterações no regulamento.
Conforme o conselheiro, as alterações somente deverão entrar em vigor após apreciação e aprovação no
CONSUP.
Submetida à votação,  a Proposta de aprovação do Regulamento da Comissão de Ética no Uso de
Animais do IFMT foi aprovada com a modificação sugerida, por meio da Resolução CONSUP Nº
105/2015.

OUTROS ITENS:

3.1 – Apresentação de parecer sobre Proposta de aprovação do Plano Anual de Atividades de Auditoria
Interna/PAAINT-2016 – Relator: Conselheiro Fabrício Rodrigues;

O Conselheiro Fabrício Rodrigues, antes de expôr o seu parecer, convidou o Auditor Chefe do IFMT,
Edson Nobre, para discorrer acerca do documento. O auditor esclareceu, inicialmente, que conforme ori-
entação da Controladoria-Geral da União - CGU, o  Plano Anual de Atividades de Auditoria Interna/PA-
AINT-2016 deve ser apreciado diretamente pelo conselho superior, sem a necessidade de encaminha-
mento e análise prévia da CGU, diferentemente dos anos anteriores.
Em seguida, Edson Nobre disse que o Plano Anual de Atividades de Auditoria Interna/PAAINT-2016 foi
elaborado observando alguns aspectos, como a amostragem aleatória com base na proposta orçamentária
de 2016 para o IFMT, a matriz de risco analisada sobre os fatores de materialidade, relevância e critici-
dade, bem como na garantia de capacitação. Ele informou que para o desenvolvimento dos trabalhos,
houve divisão de ações por rota.
Posteriormente, o auditor chefe expôs os principais pontos verificados no PAAINT-2016, entre eles, o
acompanhamento das ações e regulamentações de Tecnologia da Informação, a regularidade contábil, a
concessão de bolsas financeiras e assistência ao estudante, o acompanhamento dos PPCs e dos PTDs e
análise dos processos licitatórios.
Em visto disso, e considerando que o documento contempla as regulamentações de elaboração, e que
houve avanços significativos no PAAINT-2016, em relação aos planos anteriores, o Conselheiro Fabrí-
cio Rodrigues posicionou-se favoravelmente à aprovação do documento.
Submetida  à  votação,  a  Proposta  de  aprovação  do  Plano  Anual  de  Atividades  de  Auditoria
Interna/PAAINT-2016 foi aprovada, por meio da Resolução CONSUP Nº 106/2015.

3.2 – Apresentação de parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso de Pós-gra-
duação  Lato  Sensu  em  História  de  Mato  Grosso,  do  IFMT/Campus  Alta  Floresta  –  Processo  nº
23188.008308.2015-42 – Relator: Conselheiro Ronaldo Alves;
(CONSELHEIRO AUSENTE – FÉRIAS)

3.4 – Apresentação de parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso de Licenci-
atura em Física, do IFMT/Campus Confresa – Processo nº 23193.019413.2014-57 – Relator: Conselhei-
ro Messias Aparecido;

O Conselheiro Messias Aparecido disse inicialmente que o curso está em funcionamento e expôs parecer
favorável à aprovação do projeto, orientando, somente, para que o ponto que trata da composição de co-
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legiado de curso seja articulado conforme a Organização Didática do IFMT.
A Conselheira Suzana Silva atentou para a reestruturação pela qual o curso passou, com a elaboração de
projeto pedagógico para cada habilitação da modalidade de licenciatura em ciências da natureza, e mos-
trou preocupação com a infraestrutura, diante da proposição de três cursos de licenciatura no campus em
um único período.
Marilane Alves contextualizou que, após estudos e consultas, o campus optou pelo desmembramento
dos cursos. Ela expressou que não cabe à Proen impedir a reformulação optada pelo campus, cuja equipe
informou que há corpo docente suficiente para a execução dos cursos. A diretora reforçou que o curso já
está em funcionamento e que este foi bem avaliado pelo MEC.
Cacilda Guarim, Diretora de Ensino Médio, disse que a situação tem sido discutida desde a elaboração
do Plano de Desenvolvimento Institucional, e que os cursos estão contemplados no plano.  
Submetida à aprovação, a Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura
em Física, do IFMT/Campus Confresa, foi aprovada, com 03 (três) abstenções, por meio da Resolu-
ção CONSUP Nº 108/2015, sendo aprovado ainda o funcionamento do curso, por meio da Resolução
CONSUP Nº  107/2015.

3.6 – Apresentação de parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso de Licenci-
atura em Biologia, do IFMT/Campus Confresa – Processo nº 23193.019410.2014-13 – Relatora: Conse-
lheira Gilma Chitarra;

A Conselheira Gilma Chitarra, considerando o que foi exposto anteriormente, e pautando-se na motiva-
ção do campus para a reestruturação do cursos, essencialmente a justificativa de aproveitamento de do-
centes, bem como no fato de o curso já estar funcionando, posicionou-se de forma favorável à aprovação
do projeto. 
demonstrou parecer favorável à aprovação do projeto.
Submetida à votação, a Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em
Biologia, do IFMT/Campus Confresa, foi aprovada, com 03 (três) abstenções, por meio da Resolução
CONSUP Nº 110/2015,  sendo aprovado ainda o funcionamento do curso, por meio da Resolução
CONSUP Nº 109/2015.

3.8 – Apresentação de parecer sobre Proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Li-
cenciatura Plena em Ciências Biológicas, do IFMT/Campus Juína – Processo nº 23195.000048.2015-78
– Relator: Conselheiro Alessandro Ferronato;
(CONSELHEIRO AUSENTE – AULAS NO CAMPUS)

3.11 – Apresentação de parecer sobre Proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Li-
cenciatura em Ciências da Natureza – Habilitação em Química, do IFMT/Campus Confresa – Processo
nº 23193.008465.2014-06 – Relatora: Conselheira Suzana Silva;

A Conselheira Suzana Silva contextualizou que o projeto de reformulação do curso foi iniciado junta-
mente à Proen em 2015, sendo este reconhecido como Curso de Licenciatura em Ciências da Natureza -
com Habilitação em Química,  constando no documento,  inclusive,  uma matriz de equivalência.  Ela
apontou, então, que foi estruturado um eixo comum de três cursos (Licenciatura em Ciências da Nature-
za - com Habilitação em Química, Licenciatura em Física e Licenciatura em Biologia) com nomenclatu-
ras diferenciadas,  quando,  em sua perspectiva,  a  nomenclatura,  talvez,  devesse ser a mesma. Desse
modo, a conselheira relatou parecer declarando que o projeto, mesmo com o posicionamento da Proen
de que o documento tenha sido elaborado dentro da legalidade, deve ser reencaminhado para que a equi-
pe do campus justifique a motivação para a reestruturação do curso.
Submetido à aprovação, o parecer da conselheira, para que o Projeto Pedagógico do Curso de Li-
cenciatura em Ciências da Natureza – Habilitação em Química, do IFMT/Campus Confresa, seja
devolvido para ajustes, foi aprovado.

3.12 – Apresentação de parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico
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em  Logística  Integrado  ao  Nível  Médio,  do  IFMT/Campus  Primavera  do  Leste  –  Processo  nº
23188.004154.2015-10 – Relator: Conselheiro Rubens Oliveira;
(CONSELHEIRO AUSENTE)

3.13 – Apresentação de parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico
em  Logística  Integrado  ao  Nível  Médio/PROEJA,  do  IFMT/Campus  Alta  Floresta  –  Processo  nº
23188.023767.2014-75 – Relator: Conselheiro Kleberson Pierre;

O Conselheiro Kleberson Pierre expôs parecer favorável à aprovação do projeto, na medida em que o
projeto cumpre todas as exigências da resolução de criação, e que já há autorização de funcionamento.
Entretanto, destacou que, em seu ponto de vista, há um grande distanciamento entre a matriz curricular
deste curso e de outros cursos técnicos de logística da modalidade Proeja no âmbito do IFMT. Dessa for-
ma, recomendou que a Proen reflita sobre uma forma de articulação entre as matrizes dos cursos. O con-
selheiro também chamou atenção para o atual modelo de execução da modalidade Proeja, em nível naci-
onal, que, em seu posicionamento, encontra entraves para a sua operacionalização na própria legislação.
Assim, ele recomendou que é necessário discutir a questão, inicialmente, no âmbito do IFMT, e que as
reflexões sejam levadas ao MEC.
Ruy de Oliveira informou que o atual modelo do Proeja, com oferta do programa em todas as unidades,
foi definido pelo Codir, que é uma instância consultiva no IFMT, e representa um exemplo de como o
planejamento ocorre na instituição. Ele disse não ter certeza de que esse é o melhor modelo para a insti -
tuição e disse que uma alternativa para o desenvolvimento do programa, e da instituição de modo geral,
é o trabalho nos campi por eixos temáticos, como tem sido feito em algumas instituições, otimizando re-
curso humano e infraestrutura.
Kleberson Pierre falou que se a instituição apresenta atualmente um grande alcance estadual, é porque
houve um projeto de expansão governamental, que busca interiorizar todas modalidades de ensino da
rede. Complementou que, em sua perspectiva, a proposta do conselheiro Ruy restringe, de alguma for-
ma, o acesso dos cidadãos a determinadas modalidades.  
Ruy de Oliveira esclareceu que a lei certamente tem de ser cumprida, com a oferta de no mínimo 10%
das vagas para o Proeja, mas que a instituição pode planejar suas ações visando melhorar a sua oferta
dos diferentes níveis e modalidades de cursos. 
O presidente recordou que a lei de criação dos institutos federais estipula porcentagem mínima de oferta
do programa (10%), cabendo o seu cumprimento, e informou que foi instituída no início do ano comis-
são para debater e realizar estudos sobre o Proeja, tendo seus integrantes reunido constantemente. Ele
disse que os conselheiros podem solicitar o convite dos membros da comissão para discorrer sobre o
tema em posterior reunião do conselho.
Submetida à votação,  a  Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Lo-
gística Integrado ao Nível  Médio/PROEJA, do IFMT/Campus Alta Floresta,  foi  aprovada,  por
meio da Resolução CONSUP Nº 112/2015,  sendo aprovado ainda o funcionamento do curso, por
meio da Resolução CONSUP Nº 111/2015.

3.14 – Apresentação de parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico
em Comércio Integrado ao Nível Médio/PROEJA, do IFMT/Campus Pontes e Lacerda – Processo nº
23198.019053.2014-43 – Relatora: Conselheira Cassiana Kissel;

A Conselheira Cassiana Kissel partilhou do parecer do relator anterior, Kleberson Pierre, e, consideran-
do ainda que o curso já está em funcionamento, posicionou-se favoravelmente à aprovação do projeto. 
Submetida à votação, a Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Comér-
cio Integrado ao Nível Médio/PROEJA, do IFMT/Campus Pontes e Lacerda, foi aprovada, por
meio da Resolução CONSUP Nº 114/2015,  sendo aprovado ainda o funcionamento do curso, por
meio da Resolução CONSUP Nº 113/2015.

3.16 – Apresentação de parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico
em Manutenção e Suporte em Informática Integrado ao Nível Médio, do IFMT/Campus Tangará da Ser-
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ra – Processo nº 23192.034644.2014-09 – Relator: Conselheiro Emerson Figueiredo;

O Conselheiro Emerson Figueiredo explicitou inicialmente a tramitação do projeto. Em seguida, enfati-
zou que o curso já está em funcionamento e explicitou as características gerais do curso, como carga ho-
rária, turno, regime de matrícula e número de alunos. Emerson complementou que o projeto atende às
diretrizes nacionais, os dispositivos legais e o catálogo nacional de cursos, posicionou-se, dessa maneira,
à favoravelmente à aprovação do projeto.
Submetida à aprovação, a Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Ma-
nutenção e Suporte em Informática Integrado ao Nível Médio, do IFMT/Campus Tangará da Ser-
ra, foi aprovada, por meio da Resolução CONSUP Nº 116/2015, sendo aprovado ainda o funciona-
mento do curso, por meio da Resolução CONSUP Nº 115/2015.

3.17 – Apresentação de parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico
em Agropecuária Subsequente ao Nível Médio/PRONATEC, do IFMT/Campus Confresa/Santa Cruz do
Xingu – Processo nº 23188.007157.2014-24 – Relator: Conselheiro André Luis;

O Conselheiro André Luis discorreu inicialmente sobre a tramitação do projeto. Posteriormente, desta-
cou que a execução do curso promoverá o atendimento à demanda da comunidade local, contribuindo
com a profissionalização dos jovens concluintes do ensino médio, e propiciando o desenvolvimento sus-
tentável, social e econômico da região. O conselheiro falou que o projeto atende às diretrizes legais, de-
monstrando, assim, parecer favorável à aprovação do projeto.
Submetida à aprovação,  a Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em
Agropecuária Subsequente ao Nível Médio/PRONATEC, do IFMT/Campus Confresa/Santa Cruz
do Xingu, foi aprovada, por meio da Resolução CONSUP Nº 118/2015, sendo aprovado ainda o fun-
cionamento do curso, por meio da Resolução CONSUP Nº 117/2015.

3.18 – Homologação do Resultado Final para escolha do Diretor Geral do IFMT/Campus Cáceres;

Foi aprovada a Resolução CONSUP Nº 119/2015, que aprovou a resolução Ad Referendum Nº 068, de
15 de julho de 2015, que homologou o resultado da eleição para escolha da comissão eleitoral. 
Foi aprovada também a Resolução CONSUP Nº 120/2015, que convalidou o ato do reitor do IFMT
que nomeou o Diretor Geral do Campus Cáceres, que obteve 41,15% dos votos.

3.19 – Apreciação de Resoluções Ad Referendum;

- RESOLUÇÃO Nº 071, DE 08/09/2015 – Autorizou o afastamento do país ao Reitor, para Portugal e
Finlândia.

A Resolução Ad Referendum Nº 071, de 08 de setembro de 2015, foi aprovada, por meio da Resolu-
ção CONSUP Nº 121/2015.

- RESOLUÇÃO Nº 099, DE 26/11/2015 – Deflagrou o processo eleitoral para escolha do Diretor Geral
do Campus Rondonópolis.

A Resolução Ad Referendum Nº 099, de 26 de novembro de 2015, foi aprovada, por meio da Resolu-
ção CONSUP Nº 122/2015.

DISTRIBUIÇÃO DE PROCESSOS PARA RELATORIA:

1 - Proposta de Reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Agropecuária Integrado ao
Nível Médio, Eixo Tecnológico Recursos Naturais, do IFMT/Campus Campo Novo do Parecis - Proces-
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so nº 23192.004934.2015-09.

Processo distribuído para o Conselheiro Dimorvan Brescancim

2 - Proposta de Aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Administração Integrado ao Ní-
vel Médio – PROEJA, Eixo Tecnológico Gestão e Negócios, do IFMT/Campus Avançado Tangará da
Serra - Processo nº 23188.029030.2014-66.

Processo distribuído para o Conselheiro Kleberson Pierre

3 - Proposta de Aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Recursos Humanos Subsequen-
te ao Nível Médio, Eixo Tecnológico Gestão e Negócios, do IFMT/Campus Avançado Sinop - Processo
nº 23444.034240.2015-89.

Processo distribuído para a Conselheira Maria Edna

4 - Proposta de Reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Agropecuária Concomitante
ao Nível Médio/PRONATEC, Eixo Tecnológico Recursos naturais, do IFMT/Campus São Vicente/Núc-
leo Avançado de Campo Verde - Processo nº 23197.012028.2015-20.

Processo distribuído para a Conselheira Glaucia Barros

5 - Proposta de Reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Agropecuária Subsequente
ao Nível Médio/PRONATEC, Eixo Tecnológico Recursos naturais, do IFMT/Campus São Vicente/Núc-
leo Avançado de Campo Verde - Processo nº 23197.008193.2015-87.

Processo distribuído para a Conselheira Glaucia Barros

6 - Proposta de Reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Alimentos Integrado ao Ní-
vel Médio – PROEJA, Eixo Tecnológico Produção Alimentícia, do IFMT/Campus Rondonópolis – Pro-
cesso nº 23196.026202.2015-21.

Processo distribuído para a Conselheira Cassiana Kissel

7 - Proposta de Aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Automação Industrial Integrado
ao Nível Médio, Eixo Tecnológico Controle e Processos Industriais, do IFMT/Campus Avançado Sinop
- Processo nº 23444.030987.2015-68.

Processo distribuído para o Conselheiro Ruy de Oliveira

8 - Proposta de Aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Eletromecânica Integrado ao
Nível Médio, Eixo Tecnológico Controle e Processos Industriais, do IFMT/Campus Avançado Sinop -
Processo nº 23444.030973.2015-44.

Processo distribuído para o Conselheiro Dimorvan Brescancim

9 - Proposta de Aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Comércio Subsequente ao Nível
Médio,  Eixo  Tecnológico  Gestão  e  Negócios,  do  IFMT/Campus  Avançado  Sinop  -  Processo  nº
23188.021240.2015-97.

Processo distribuído para a Conselheira Cassiana Kissel

10 - Proposta de Aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Manutenção e Suporte em In-
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formática Integrado ao Nível Médio, Eixo Tecnológico Informação e Comunicação, do IFMT/Campus
Campo Novo do Parecis - Processo nº 23192.004931.2015-67.

Processo distribuído para o Conselheiro Ruy de Oliveira

11 - Proposta de Reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Secretariado Integrado ao
Nível  Médio,  Eixo Tecnológico  Gestão  e  Negócios,  do IFMT/Campus  Rondonópolis  -  Processo nº
23196.022840.2015-73.

Processo distribuído para o Conselheiro Emerson Figueiredo

12 - Proposta de Reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Superior de Tecnologia em Produção de
Grãos,  Eixo  Tecnológico  Produção  Industrial,  do  IFMT/Campus  Sorriso  -  Processo  nº
23444.012071.2015-26.

Processo distribuído para a Conselheira Gilma Chitarra

13 - Proposta de Reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado em Agronomia, do
IFMT/Campus Confresa - Processo nº 23193.016303.2014-33.

Processo distribuído para o Conselheiro André Luis

14 - Proposta de Alteração do Regimento do Programa de Pós-graduação  Stricto Sensu em Ciência e
Tecnologia de Alimentos - Processo nº 23188.030060.2015-04.

Processo distribuído para a Conselheira Suzana Silva

ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião.
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